

为民效能公平和谐

扎实开展党的群众路线教育实践活动

本报讯 (通讯员 刘晓青)为了营造全社会互助互爱、扶危济困的浓重氛围,新郑市卫生局近日举行了“传播新郑能量,开启慈善时代”的慈善捐款活动。

新郑市卫生局相关负责人指出,慈善事业是一项得人心、暖人心、稳人心的事业,广大医务工作者不仅要做好救死扶伤的本职工作,更要伸出无私的援助之手,弘扬“安老、扶孤、助学、济困”的慈善精神,为慈善事业贡献一分力量,为需要帮助的人撑起一片蓝天。

当日,新郑市卫生系统的100余人参加了此次捐款活动。在活动中,大家纷纷慷慨解囊,积极踊跃捐款,现场共募集善款10余万元。

大医精神耀中原

□胡晓军

一支由国内顶尖医学专家组成的志愿者团队,一家致力于提供“专业角度、健康深度”新闻报道的健康传媒机构,一个集合40家医疗机构的医联体的龙头医院……金秋九月,他们携手并肩,开始了一场大医博爱的健康传播实践。(详见3版)

“健康中原行·大医献爱心”公益活动,让河南的基层群众享受到一场前所未有的健康盛宴。以胡大一教授为代表的大医博爱志愿者团队,多为“一号难求”的业内翘楚,更是传播健康理念的行家里手。通过这样的公益活动,基层百姓不但可以近距离找到顶级专家诊治疾病,还接受了一场健康生活方式的“思想风暴”。

“健康中原行·大医献爱心”公益活动,让河南的基层医生得到了一次全面锻炼提高的学习机会。基层医生足不出户,就可以与一流专家面对面,现场学习专家的临床经验,掌握业界最新进展,其视野的开阔带来的是技术的飞跃。最终,医患携手共促基层群众健康素养的提高,功在后代。

让我们拭目以待,“健康中原行·大医献爱心”团队在中原大地留下一个个坚实的脚印!

◆一周时评◆

特别关注

河南喜获全国急救技能大赛冠军

参赛队员全部来自郑州市第三人民医院

本报讯 (记者董文安 吴玉玺 通讯员王秋红)全国急救技能大赛,河南实现历史性突破!9月25日,从湖北省十堰市传来喜讯:在该市举行的第五届全国急救技能大赛上,河南代表队以团体总分第一名的成绩,荣获本届大赛中唯一的一等奖!参赛队员全部来自郑州市第三人民医院。9月30日,河南省卫生计生委副主任黄玮祝贺他们在全国大赛中取得优异成绩,为河南争了光。郑州市副市长刘东向参赛队员发来贺信。

荣誉含金量十足!在9月23~25日举行的第五届全国急救技能大赛上,共有来自全国各省(直辖市、自治区)的29支代表队同台角逐。大赛围绕急救理论、成人心肺复苏术、成人气道管理术、骨折固定与搬运术、颈椎损伤解救术5个项目展开。由郑州市第三人民医院的急救业务骨干组成的河南代表队经过奋力拼搏,一举夺魁。除了团体一等奖之外,河南代

表队还分别获得成人气道管理项目单项第一名、颈椎损伤解救术项目第二名的成绩以及个人全能二等奖、三等奖、优秀奖各1项。

对于此次大赛,河南省卫生计生委、郑州市卫生局、郑州市紧急医疗救援中心高度重视,郑州市第三人民医院更是精心组织,严格选拔,积极备战。功夫不负有心人,队员们经过近两个月的封闭式强化训练以及前后5次模拟现场比赛,最终在赛场中夺魁,一举扭转了河南代表队之前的弱旅形象。

刘东在贺信中说,近年来,郑州市医疗急救队伍综合素质持续提升,应急处置能力不断增强,圆满完成院前救治、突发公共事件救援及重大社会活动医疗保障任务,为广大人民群众身体健康、经济社会发展提供了有力保障,成为我省医疗急救行业的排头兵、领头羊,得到了社会各界的充分肯定和广泛赞誉。



郑州市中医院近日举办了新员工入职仪式,旨在增强职工爱院建院的凝聚力,激发职工传承弘扬中医的热情。图为该院38名新员工面对院旗庄严宣誓决心。

路瑞娜/摄影报道

手机移动查房 病情快捷管理

本报讯 (记者杨小沛 通讯员潘黎黎)以前查房总是抱着病历夹,现如今查房运用了信息化管理手段。记者近日从郑州人民医院获悉,该院探索推行手机移动查房后,患者病情管理上了一个新台阶。

“以前查房,开医嘱时需要先在记录本上记录,回到办公室再录入信息系统。”在郑州人民医院骨科二病区住院处,一位医生一边用手机移动查房系统查询患者信息,一边对记者说。只见他进入手机移动查

房客户端,输入密码,患者的各项信息就可以显示出来。有了这个系统,虽然手中没有任何病历资料,但医生只需一部装有移动查房软件客户端的安卓系统智能手机或一个ipad,患者所有的病历资料、住院情况、病情记录等均可随时调出来。

据介绍,手机移动查房系统以医院信息系统为支撑,以无线局域网为基础,以安卓系统智能手机或ipad为工具,实现了电子病历移动化,将电子病历从电脑桌面应用推向移动应用。

世界精神卫生日

郑州举行大型心理义诊宣传活动

本报讯 (记者阎洧涛 通讯员席娜)在今年世界精神卫生日到来之际,为了提高公众对精神障碍和心理行为问题的认识,加强患者及其家庭战胜疾病、回归社会的信心,10月10日上午,由郑州市卫生局主办,郑州市疾病预防控制中心、二七区卫生局、郑州市第八人民医院承办,并联合市属医联单位和辖区社区卫生服务中心,在郑州市二七区一广场上举行了一场大型心理义诊宣传活动。

国家卫生计生委办公厅发布的2014年世界精神卫生日活动主题为“心理健康,社会和谐”,旨在号召全社会积极参与精神卫生工作,共同承担防治责任和义务,推动形成理解、接纳、关爱精神障碍患者的社会氛围,保护和促进公众心理健康。

为了营造良好的宣传氛围,郑州市第八人民医院派出了20人组成的专家义诊服务团队。在专家咨询台前,纷纷而来的市民就头痛失眠、抑郁焦虑、婚姻家庭、职场压力等方面的问题进行了现场咨询,专家们都一一给予耐心解答,并进行了专业指导。在3个小时的活动中,郑州市第八人民医院共接待咨询人员500余人(次),发放各类宣传资料1200余份。

诊室 传声筒

手术室里上演“3D大片”

通讯员 高江涛

近日,郑州市第一人民医院泌尿外科的专家们在手术室开展3D(三维立体)高清腹腔镜下各种高难度手术。

3D高清腹腔镜系统能使手术的视野更加清晰、直观,既保留了传统腹腔镜手术的精细、微创特点,又兼顾了高清、立体视野的优点,大大提高了手术的精确性。

据该院泌尿外科景治安主任介绍,腹腔镜技术是利用电子和光学设备,通过小孔就可以完成的复杂手术,具有并发症少、安全、康复快的特点,大大减少了患者的创伤,可以说是外科手术的一场革命。

近日,该院泌尿外科又安排了两台3D腹腔镜手术,其中一台是先天性肾盂积水,要进行肾盂离断、输尿管肾盂重新整形手术。手术室里的年轻医生们早已做好了奋斗到晚上的准备,结果当天下午5时手术就全部结束了。